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Акции протеста 26 марта
Информированность и отношение к акциям протеста

26 марта?
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Акции протеста 26 марта
Опрос «ФОМнибус» 1–2 апреля. 104 населенных пункта, 
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Информированность  
и отношение к акциям протеста

Акции протеста 26 марта
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Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об акциях протеста, которые прошли 
в Москве, Санкт-Петербурге и других городах России в прошлое воскресенье, 26 марта?

данные в % от всех опрошенных

Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

знают, что-то слышали об акциях 
протеста – 46% респондентов

Акции протеста 26 марта
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Акции протеста 26 марта

С чем были связаны эти акции протеста, что стало поводом для них? (Открытый вопрос. Задавался тем, 
кто знает или что-то слышал об акциях протеста, – отвечали 46% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Фильм А. Навального 
с обвинениями Д. Медведева 
в коррупции

«Расследование Навального»; «фильм о Медведеве»; «обвинение в коррупции 
Медведева»; «“Он нам не Димон”»; «коррупция в правительстве и молчание 
по поводу коррупции»; «разоблачение коррупционеров у власти». 

15

Недовольство властью, 
президентом

«Недоверие правительству оказано»; «недовольство руководством партии 
и правительства»; «против президента»; «недовольство властью, недовольство 
политикой Путина»; «власть не нравится, и Путин не нравится». 

5

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Низкий уровень жизни, рост цен, экономические проблемы

Организовано А. Навальным, связано с его планами

Недовольство обстановкой в стране

Попытка дестабилизировать ситуацию в стране, внешнее влияние

Организовано оппозицией, борьба за власть

По глупости, от нечего делать

Против системы «Платон»

Проплаченная акция

12

Затрудняюсь ответить, нет ответа 15

Кто был инициатором этих акций, кто предложил провести их? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто 
знает или что-то слышал об акциях протеста, – отвечали 46% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

А. Навальный,  
Фонд борьбы с коррупцией

«Сам Навальный»; «какой-то Навальный»; «по-моему, инициатором являлся 
какой-то Навальный»; «Фонд борьбы с коррупцией»; «Фонд борьбы с корруп-
цией, Навальный»; «кто-то их уговорил – наверное, партия Навального».

17

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Оппозиция, либералы

Народ, молодежь

Запад, США

Партии, депутаты Госдумы

6

Затрудняюсь ответить, нет ответа 23
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Откуда Вы узнали об акциях протеста, прошедших 26 марта? (Вопрос задавался тем, кто знает или 
что-то слышал об акциях протеста, – отвечали 46% респондентов. Карточка, любое число ответов.)

Вы поддерживаете эти акции или осуждаете их? Или не поддерживаете, но и не осуждаете? 
(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал об акциях протеста, – отвечали 
46% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Откуда Вы узнали об акциях протеста, прошедших 26 марта? (Вопрос задавался тем, кто
знает или что-то слышал об акциях протеста, - отвечали 46% респондентов. Карточка, любое число

ответов.)

Вы поддерживаете эти акции или осуждаете их? Или не поддерживаете, но и не 
осуждаете? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал об акциях протеста, - отвечали 46% 

респондентов.)
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другое

затрудняюсь ответить

2

Откуда Вы узнали об акциях протеста, прошедших 26 марта? (Вопрос задавался тем, кто
знает или что-то слышал об акциях протеста, - отвечали 46% респондентов. Карточка, любое число

ответов.)

Вы поддерживаете эти акции или осуждаете их? Или не поддерживаете, но и не 
осуждаете? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал об акциях протеста, - отвечали 46% 

респондентов.)
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Акции протеста 26 марта

Как Вы считаете, чем в первую очередь руководствовались организаторы этих акций, каковы 
их мотивы? Назовите не более двух мотивов. (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал 
об акциях протеста, – отвечали 46% респондентов. Карточка, не более двух ответов.)

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных 11

Это дестабилизация обстановки в стране

Поддерживаю российские власти, нравится положение дел в стране

Это глупость, от безделья

Не доверяю организаторам акций

К акциям протеста нельзя привлекать детей

Это неразрешенные акции

Это бессмысленно

Это происки Запада, проплаченные акции

Это попытка государственного переворота

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

Почему Вы осуждаете / поддерживаете эти акции? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных

Ответы, каждый 
из которых дали  
менее 5% опрошенных

7

В обществе есть недовольство 
властями, люди требуют изменений

Нужно бороться с коррупцией

Низок уровень жизни людей, 
усиливается социальное расслоение 

Люди имеют право высказаться

Люди ждут от властей ответа 
на свои вопросы

Затрудняюсь ответить, 
нет ответа 1

осуждаю
(Задавался тем, кто осуждает эти акции  
протеста, – отвечали 13% респондентов.)

поддерживаю
(Задавался тем, кто поддерживает эти акции  

протеста, – отвечали 8% респондентов.)

Как Вы считаете, чем в первую очередь руководствовались организаторы этих акций, 
каковы их мотивы? Назовите не более двух мотивов. (Вопрос задавался тем, кто знает или что-

то слышал об акциях протеста, - отвечали 46% респондентов. Карточка, не более двух ответов.)
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20100

стремление к власти

стремление изменить ситуацию в стране 
к лучшему (бороться с коррупцией,

  со злоупотреблениями во власти и т.д.)

стремление к саморекламе, пиар

стремление изменить ситуацию в стране
 к худшему (подорвать авторитет власти,

 создать политическую нестабильность и т.д.)

другое

затрудняюсь ответить

3
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Отношение к А. Навальному

Как Вы считаете, организаторы этих акций действовали самостоятельно, по своей 
(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то

слышал об акциях протеста, - отвечали 46% респондентов.)
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Как Вы считаете, организаторы этих акций действовали самостоятельно, по своей инициативе, 
или за ними стоят другие люди? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал об акциях 
протеста, – отвечали 46% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Акции протеста 26 марта
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Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об Алексее Навальном?

данные в % от всех опрошенных

знают, что-то слышали об А. Навальном – 
53% респондентов

Отношение к А. Навальному
Отношение к А. Навальному

Как Вы считаете, организаторы этих акций действовали самостоятельно, по своей 
(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то

слышал об акциях протеста, - отвечали 46% респондентов.)
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Акции протеста 26 марта

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые об Алексее Навальном?

Распределение по возрасту

Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

данные в % от групп

Об акциях протеста 26 марта...
данные в % от групп

знают  
(17% респондентов)

что-то слышали
(29% респондентов)

слышат впервые
(54% респондентов)
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Как Вы в целом относитесь к Алексею Навальному – положительно или отрицательно? (Вопрос 
задавался тем, кто знает или что-то слышал об А. Навальном, – отвечали 53% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Почему Вы относитесь к Алексею Навальному отрицательно? (Открытый вопрос. Задавался тем, кто от-
рицательно относится к А. Навальному, – отвечали 21% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных

Ответы, каждый из которых дали менее 5% опрошенных

Вор, преступник, махинатор

Не нравится, не доверяю ему

Провокатор, дестабилизирует ситуацию в стране

Работает на Запад

Отрицательные качества А. Навального

Оппозиционер

Не нравятся идеология, политика А. Навального

Рвется к власти, занимается самопиаром

Сужу по информации в СМИ

18

Затрудняюсь ответить, нет ответа 3

отрицательно? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал об А. Навальном, - отвечали 53% 
респондентов.)
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Расследование Фонда борьбы с коррупцией

(Фонда борьбы с коррупцией), посвящённом предполагаемому имуществу премьер-
министра Дмитрия Медведева?

(Фонда борьбы с коррупцией), посвящённом предполагаемому имуществу премьер-
министра Дмитрия Медведева?

население в целом

Об А. Навальном…

знают (18% 
респондентов)

что-то слышали 
(36% 

респондентов)

слышат впервые 
(45% 

респондентов)
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Акции протеста 26 марта

Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о расследовании ФБК (Фонда борьбы с 
коррупцией), посвящённом предполагаемому имуществу премьер-министра Дмитрия Медведева?

данные в % от всех опрошенных

знают, что-то слышали  
о расследовании ФБК –  

30% респондентов

Расследование Фонда борьбы с коррупцией 

Об А. Навальном…

данные в % от групп

знают  
(18% респондентов)

что-то слышали
(36% респондентов)

слышат впервые
(45% респондентов)

население 
в целом

Расследование Фонда борьбы с коррупцией

(Фонда борьбы с коррупцией), посвящённом предполагаемому имуществу премьер-
министра Дмитрия Медведева?

(Фонда борьбы с коррупцией), посвящённом предполагаемому имуществу премьер-
министра Дмитрия Медведева?

население в целом

Об А. Навальном…

знают (18% 
респондентов)

что-то слышали 
(36% 

респондентов)

слышат впервые 
(45% 

респондентов)
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Вы знаете, что-то слышали или слышите сейчас впервые о расследовании ФБК (Фонда борьбы 
с коррупцией), посвящённом предполагаемому имуществу премьер-министра Дмитрия Медведева?

Распределение по возрасту

Распределение по типу населенного пункта

данные в % от групп

данные в % от групп

Как Вам кажется, информация, представленная в этом расследовании, достоверна или нет? 
(Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о расследовании ФБК, посвящённом 
предполагаемому имуществу Д. Медведева, – отвечали 30% респондентов.)
данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту

или нет? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о расследовании ФБК, посвящённом
предполагаемому имуществу Д. Медведева, - отвечали 30% респондентов.)
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население в целом

18–30 лет

31–45 лет

46–60 лет

старше 60 лет
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население в целом
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знаю что-то слышал(-а) слышу сейчас впервые затрудняюсь ответить

0 20 40 60 80 100

Москва

города 1 млн и более

города от 250 тыс. до 1 млн

города от 50 до 250 тыс.

города менее 50 тыс., ПГТ

села
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Распределение по возрасту

или нет? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о расследовании ФБК, посвящённом
предполагаемому имуществу Д. Медведева, - отвечали 30% респондентов.)
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население в целом
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31–45 лет

46–60 лет

старше 60 лет
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знаю что-то слышал(-а) слышу сейчас впервые затрудняюсь ответить

население в целом
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знаю что-то слышал(-а) слышу сейчас впервые затрудняюсь ответить

0 20 40 60 80 100

Москва

города 1 млн и более

города от 250 тыс. до 1 млн

города от 50 до 250 тыс.
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Распределение по возрасту

или нет? (Вопрос задавался тем, кто знает или что-то слышал о расследовании ФБК, посвящённом
предполагаемому имуществу Д. Медведева, - отвечали 30% респондентов.)
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